

统一思想、提振信心,凝聚推动高质量发展的强大合力

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神 公司首期领导干部学习班开班

本报讯(记者 孙敬)2月26日,公司第一期中层副职及以上领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习班开班。太钢集团专职党委副书记、党校校长韩瑞平,相关副总级领导出席开班仪式。

学习贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,是一项重大的政治任务,也是党员领导干部的重大责任。根据省委组织部、省国资委党委相关要求,公司党委决定对中层副职及以上领导干部进行集中轮训。通过培训使领导干部充分认识学习宣传贯彻党的十九大精神的重大意义,全面深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,聚焦围绕新时代,认真分析掌握中国特色社会主义新时代的特点、要求以及自己工作中存在的问题与不足,不断研究提出新思路,切实把学习成果落实到工作中。

按照计划,学习班分五期进行,每期5天。培训的主要内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,习近平总书记视察山西重要讲话精神和中央、省委经济工作会议精神,以及学习贯彻党的十九大精神做好党建工作、纪

检监察工作、组织工作、宣传工作。同时,还安排了观看《十九大党章学习辅导》《不忘初心,继续前进》《将改革进行到底》等电视专题片和案例分析、专题研讨、理论测试等内容。培训聘请省委党校专家、公司党委及党务工作部门领导进行授课。

韩瑞平在讲话中指出,举办领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习班,是公司党委经过慎重研究、周密部署决定的,意义十分重大。学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,领导干部必须带头学、带头讲、带头干,传递的是一种责任担当,更是一种务实作风。参加培训的领导干部在学习期间要坚持读原著、学原文、悟原理,集中精力潜心学习,联系实际深入思考,严守纪律端正学风,努力实现自我提高、自我完善,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步增强履职能力,进一步激发干事创业的使命感担当,提振干事创业的精气神,切实把学习成果转化为解决实际问题的能力,体现到做好各项工作之中,以更大的作为为公司高质量发展贡献智慧和力量。

【安全生产 我们在行动】

本报讯(记者 芦文晓)“过去,谁承担检修项目,谁家负责检修安全,检修安全管理只是外协队伍的事儿。现在不行了,厂里要求作业区不光要负责安排检修,还得负责检修安全的过程控制。”冷轧硅钢厂机械作业区负责安全的综合事务员耿晓伟告诉记者。

“现在,每次检修前都要让项目负责人参加相关会议,组织项目负责人进行现场安全交底。检修时,区域负责人要进行现场管控。”冷轧硅钢厂设备能源科职工孙皓说,“目前,日常的检修项目都有了检修作业标准,大家执行标准就行。对一些突发和临时性的检修项目,要制定单项安全措施,经作业区、厂相关部门层层审批把关。”

在炼铁厂,记者见到一份“炼铁厂配料室15号电子秤皮带更换作业标准”,在“操作步骤”一栏中罗列了劳保用品穿戴、佩戴安全帽、准备工器具、现场安全交底、明确分工、办理开工票等15个步骤;在“事故模式”一栏中,每一个步骤都有相应的事故模式;在“作业标准”一栏中,详细写明了每一个操作步骤应该达到什么样的标准。在“责任人”“执行人”“安全措施”等栏中都有对应的人员和安全管理措施。

炼铁厂机修作业区点检员阎俊廷说,检修作业标准就是为了规范每一个人的检修作业行为,也是更好地让大家安全作业,使每一个检修项目得到有效管控。

“近年来,随着职工安全意识的不断提高,各专业安全管理得到进一步加强。”冷轧硅钢厂安全科科长杨斌说,“检修安全标准化管理的实施,使检修安全管理变得更加专业化。”

近年来,除设备检修系统安全管理得到加强外,能源环保、工程建设、消防、教育培训、矿山等系统,每季度都要在公司的安委会上汇报安全专业管理工作开展情况。目前,公司的安全管理越来越向专业化方向发展,谁主管谁负责,管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产必须管安全,已经成为一种常态化的安全管理模式。

检修安全管理有了新变化

精细化管理 精心操作

日前,在全体干部职工共同努力下,型材厂电站锅炉用镍基耐热合金产业化项目主体设备关键参数和技术条件达到设计要求,生产出一批性能优、质量佳的产品,受到用户的好评。图①:职工进行冶炼加料作业。图②:职工通过真空感应炉观察口查看冶炼情况。

王旭宏 摄 程峰文



清单式督导显成效

炼铁厂创新推进党建工作

本报讯(通讯员 安瑞珍)为了有效解决基层党支部党建工作头绪多,“眉毛胡子一把抓”的现象,炼铁厂从强化监督检查入手,采用清单式督导的新方法,提高了党支部党建工作的针对性。

每月上旬,炼铁厂党群科成员都会拿着督导清单去包片负责的党支部参加支委会,除了要对该党支部支委会召开情况进行“优、良、中、差、不合格”督导评价外,还要根据督导清单对该支部进行督导检查。督导清单上罗列着5项16条需要查看的内容,既要查看党建看板中党员日常考评结果是否公示,收缴的党费是否进行公示,组织机构人员变动与学习园地内容更新情况等,又要查看“三会一课”记录本能否严格按厂党委制定的“规

范和要求”进行填写,支委会能否按议事制度执行,以及党务工务公开栏内容是否及时更新,还要查看党风廉政建设台账中负责人上岗检查情况、廉洁教育开展情况、党员季度思想状况分析情况以及《炼铁简讯》的发放情况等。

这样的清单式督导办法是该厂继实施“微信监委会”“多维评会”和“交叉评会”解决基层党支部“三会一课”机制和效果到位问题后采取的又一项创新手段,其目的是使基层党支部进一步明确职责,为更好地量化评价支部工作提供依据。根据检查结果,厂党委每月将全厂20个支部评价得分情况在《炼铁简讯》上进行公示,并依此进行相应的考核与奖励。